



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE
SEKTOR ZA ZAŠTIĆENA PODRUČJA
I OCJENU PRIHVATLJIVOSTI

KLASA: UP/I-352-03/23-05/161

URBROJ: 517-10-2-3-24-2

Zagreb, 8. siječnja 2024.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode, OIB 19370100881, temeljem članka 48. stavka 6 i 7. vezano uz članak 26. stavak 2. i članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), a povodom zahtjeva Međimurske županije, Upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša, Ruđera Boškovića 2, 40 000 Čakovec, OIB 09161580297, za provedbu postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Plana gospodarenja otpadom Međimurske županije za razdoblje 2024. – 2029. godine, nakon provedenog postupka donosi

RJEŠENJE

- I. Da je Plan gospodarenja otpadom Međimurske županije za razdoblje od 2024. - 2029. godine prihvatljiv za ekološku mrežu.
- II. Ovo Rješenje objavljuje se na mrežnim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

Obrazloženje

Međimurska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša, Ruđera Boškovića 2, 40 000 Čakovec, kao nositelj izrade Plana gospodarenja otpadom Međimurske županije za razdoblje od 2024. – 2029. godine, podnijela je Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja zahtjev (KLASA: 351-04/22-03/30, URBROJ: 2109/1-09-23-6 od 14. studenog 2023.) za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Plana gospodarenja otpadom Međimurske županije za razdoblje od 2024. – 2029. godine (dalje u tekstu Plan).

U zahtjevu su u bitnom navedeni podaci sukladno odredbama članka 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode (dalje u tekstu: Zakon).

U provedbi postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu ovo Ministarstvo razmotrilo je zahtjev Međimurske županije, mišljenje Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, KLASA: 351-03/23-01/1820, URBROJ: 517-05-1-1-23-2 od 20. listopada 2023. godine kojim je dano mišljenje da je za Plan potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš te nakon uvida u dostavljene podatke i uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19, 119/23) utvrdilo sljedeće.

Nositelj izrade Plana je Međimurska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša, Ruđera Boškovića 2, 40000 Čakovec. Obuhvat Plana odnosi se na administrativno područje Međimurske županije i donosi se za vremensko razdoblje od 2024. do 2029. godine.

Razlozi za izradu Plana sadržani su u odredbi članka 111. Zakona o gospodarenju otpadom (Narodne novine, broj 84/2021) temeljem koje je izvršno tijelo jedinice područne (regionalne) samouprave, odnosno Grada Zagreba dužno na svom području predložiti donošenje i osigurati provedbu plana gospodarenja otpadom, a temeljem odredbe članka 173. Zakona o gospodarenju otpadom jedinica lokalne (područne) samouprave i Grad Zagreb dužni su donijeti plan gospodarenja otpadom do 1. siječnja 2024. godine.

Cilj donošenja Plana je dodatno unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom na administrativnom području Međimurske županije u skladu s relevantnim zakonskim i podzakonskim odredbama te općim ciljevima gospodarenja otpadom na razini Republike Hrvatske, u svrhu dodatnog smanjenja ukupne količine proizvedenog komunalnog otpada, povećanje količine odvajanja i odvojenog prikupljanja selektivnog otpada i biootpada iz komunalnog otpada odnosno smanjenje količine otpada za konačno odlaganje uz poseban naglasak na edukaciju stanovništva i unaprjeđenje nadzora nad sustavom gospodarenja otpadom.

Plan će obuhvatiti mjere i aktivnosti kako bi se ostvarili ciljevi gospodarenja otpadom propisani Zakonom o gospodarenju otpadom, a to podrazumijeva analizu, te ocjenu stanja i potreba u gospodarenju otpadom na području Međimurske županije, uključujući ostvarivanje ciljeva što između ostalog obuhvaća nastavak ulaganja u organiziranje reciklažnih dvorišta na područjima jedinica lokalne samouprave, uspostavu i održavanje zelenih otoka i postavljanje spremnika za odlaganje otpada, kontinuiranu sanaciju divljih odlagališta otpada te službenih odlagališta Belica Općina Belica, Donja Dubrava Općina Donja Dubrava, Đolte (Matekovec) Općina Podturen, Gardinovec (Piškorovec) Općina Belica, Gmajna (Turčišće) Općina Domašinec, Gorice Grad Čakovec, Hrastinka Grad Mursko Središće, Jacine Općina Orehovica, Kalarovo Donji Vidovec, Malinšćak Općina Dekanovec, Matotekovo vrbje Općina Kotoriba, Močile (Močika) Općina Vratišinec, Molvine Općina Mala Subotica, Parag Općina Sveta Marija, Projnice Općina Vratišinec, Prosišće (Vularije) Općina Orehovica, Prščočovo Općina Domašinec, Segetec Općina Sveta Marija te aktivno odlagalište Totovec na području Grada Čakovca za koje se planira izraditi projekt zatvaranja odlagališta čim za to budu osigurani uvjeti, a vezani su za izgradnju i početak rada Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Piškornica. Također, Plan će sadržavati podatke o postojećim i planiranim građevinama i uređajima za gospodarenje otpadom, podatke o vrstama i količinama stvorenog otpada, odvojeno sakupljenog otpada, odlaganju komunalnog i biorazgradivog otpada te ostvarivanju ciljeva, mjere potrebne za ostvarenje ciljeva smanjivanja ili sprječavanja nastanka otpada, uključujući izobrazno - informativne aktivnosti i akcije prikupljanja otpada, popis projekata važnih za provedbu Plana, organizacijske aspekte, izvore i visinu financijskih sredstava za provedbu mjera gospodarenja otpadom, rokove i nositelje izvršenja Plana, mjere prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada, mjere odvojenog prikupljanja opasnog komunalnog otpada, otpadnog papira i kartona, otpadnog metala, stakla i plastike te glomaznog otpada.

Popis projekata važnih za provedbu Plana su sljedeći:

1. Nabava novih i zamjena postojećih spremnika raznih volumena (oko 62.000 spremnika) i vreća (oko 1.000.000 komada) za odvojeno sakupljanje otpadne metalne i staklene ambalaže,
2. Izgradnja reciklažnog dvorišta u Općini Sveti Juraj na Bregu,
3. Izgradnja reciklažnog dvorišta za građevni otpad na području Grada Čakovca,
4. Izgradnja centra za ponovnu uporabu na području Grada Čakovca,

5. Izgradnja postrojenja za mehaničku pred-obradu MKO (sušenje) kapaciteta oko 4.000 t/god na području Grada Preloga,
6. Izgradnja skladišta za potrebe gospodarenja otpadom na području Grada Čakovca,
7. Izgradnja pretovarne stanice za MKO na području grada Čakovca,
8. Nabava novih i zamjena postojećih specijaliziranih vozila raznih volumena i nadgradnji (oko 22 vozila) za odvojeno sakupljanje komunalnog otpada,
9. Nabava mobilnih radnih strojeva (utovarivači, kombinirke, viličari, kompaktori) za rad s otpadom te stacionarne radne opreme (roto-sito i okretač kompostnih hrpa).
10. Sanacija i zatvaranje postojećeg odlagališta neopasnog otpada „Totovac“ nakon početka rada CGO Piškornica,
11. Sanacija lokacija otpadom onečišćenog tla,
12. Edukacija korisnika javne usluge te nadzor nad provođenjem mjera gospodarenja otpadom, izgradnjom i nabavom objekata i opreme.

Prema Planu gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023. - 2028. godine, rješenje za miješani komunalni otpad s područja Međimurske županije je CGO Piškornica. Na području Međimurske županije postoje dovoljno izgrađeni kapaciteti za recikliranje i pripremu za ponovnu uporabu u organizaciji davatelja javne usluge, koji zajedno s drugim tokovima otpada kojima upravlja FZOEU osiguravaju postizanje ciljeva recikliranja na području Međimurske županije.

Unutar administrativne granice Međimurske županije nalaze se sljedeća područja zaštićena temeljem Zakona o zaštiti prirode: Regionalni park Mura – Drava, Značajni krajobraz Mure, dva Spomenika prirode Bedekovićeve grabe i Hrast lužnjak u Donjem Vidovcu te sedam Spomenika parkovne arhitekture Čakovec – dvije glicinije, Čakovec - Park Perivoj Zrinski, Pribislavec - magnolija, Nedelišće - platana, Donja Dubrava - ginkgo, Sveti Urban – platane i Vučetinec – tulipanovac.

Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže unutar administrativne granice Međimurske županije u potpunosti ili djelomično nalaze se Područja ekološke mreže značajna za ptice (POP) HR1000013 Dravske akumulacije i HR1000014 Gornji tok Drave te Područja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS): HR5000014 Gornji tok Drave, HR2001307 Dravske akumulacije, HR2000470 Čep - Nedelišće, HR2001346 Međimurje, HR2001347 Donje Međimurje, HR2000364 Mura i HR2001034 Mačkovec – ribnjak. Detaljni podaci o područjima ekološke mreže na području Međimurske županije dostupni su u sklopu informacijskog sustava zaštite prirode Bioportal (<https://www.bioportal.hr>).

Za II. Izmjene i dopune Prostornog plana Međimurske županije provedeni su postupci strateške procjene utjecaja na okoliš i glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Pojedine građevine za gospodarenje otpadom regionalnog značaja definirane prostornim planom županije i ujedno ovim Planom nalaze se ili planiraju u građevinskim područjima naselja ili izdvojenim područjima izvan naselja lokalne razine (pretovarna stanica, reciklažni centri, sortirnice, centar za ponovnu uporabu i druge građevine regionalnog značaja, sanacija napuštenih odlagališta) te su u okviru definiranih uvjeta određivanja građevinskih područja i korištenja izgrađenog i neizgrađenog dijela tog područja u navedenim postupcima određene generalne mjere u cilju sprečavanja, smanjenja i ublažavanja potencijalnih negativnih utjecaja na okoliš i ekološku mrežu.

Planom je planirana izgradnja reciklažnog dvorišta u Općini Sveti Juraj na Bregu udaljena je oko 380 metara od POVS-a HR2001346 Međimurje. U III. Ciljanim izmjenama i dopunama Prostornog plana uređenja Općine Sveti Juraj na Bregu koji je na snazi od 2023. godine,

predviđeno je gore navedeno reciklažno dvorište. Za III. Ciljane izmjene i dopune Prostornog plana Općine Sveti Juraj na Bregu nadležno tijelo Međimurska županija, provela je postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu u kojem je ishodila mišljenje Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Zavoda za zaštitu okoliša i prirode da s obzirom na značajke i smještaj planiranih sadržaja može se isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja provedbe III. Ciljanih izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Sveti Juraj na Bregu na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te da nije potrebno provesti Glavnu ocjenu.

Planom je planirana izgradnja postrojenja za mehaničku pred-obradu MKO (sušenje) kapaciteta oko 4.000 t/god na području Grada Preloga planira se na udaljenosti od oko 1,1 kilometar od POVS-a HR2001307 Dravske akumulacije i POP-a HR1000013 Dravske akumulacije te uzimajući u obzir doseg djelovanja zahvata te udaljenost od područja ekološke mreže kao i vrstu zahvata utvrđeno je da se ne očekuju značajni negativni utjecaj na navedena područja ekološke mreže.

Planom je planirana izgradnja reciklažnog dvorišta za građevni otpad na području Grada Čakovca, izgradnja centra za ponovnu uporabu na području Grada Čakovca, izgradnja skladišta za potrebe gospodarenja otpadom na području Grada Čakovca i izgradnja pretovarne stanice za MKO na području grada Čakovca, a sve navedeno se planira na postojećem aktivnom odlagalištu Totovec koje se nalazi na udaljenosti od oko 1,5 kilometar od POVS-a HR2001307 Dravske akumulacije i POP-a HR1000013 Dravske akumulacije te od oko 3,8 kilometara od POVS-a HR2000470 Čep – Nedelišće.

Odlagalište neopasnog otpada u Totovcu počelo se koristiti 1974. godine, a nakon završetka sanacije 2015. godine, odlagalište je steklo status usklađenog odlagališta otpada. Sukladno zakonskim odredbama na odlagalištu se provodi kontrola otpada i izdvajaju se frakcije koje nisu pogodne za odlaganje ili čije je odlaganje zabranjeno. Obzirom na potrebe daljnjeg funkcioniranja odlagališta pitanje je koliko će biti potrebnog dodatnog kapaciteta odlaganja prije nego bi se izveo gornji brtveni sloj odlagališta Totovec. Izvedba navedene zadnje, V. faze sanacije, odnosno izrada prekrivnih slojeva na odlagalištu otpada, predviđena je nakon popunjavanja tijela odlagališta otpadom do projektirane visine, a planira se izraditi projekt zatvaranja odlagališta čim za to budu osigurani uvjeti, vezano na izgradnju i početak rada Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Piškornica. U sklopu odlagališta za neopasni otpad Totovec izgrađena je ploha 1 za odlaganje građevnog otpada koji sadrži čvrsto vezani azbest. Ploha 1 je izgrađena temeljem Uredbe vlade RH o interventnom zbrinjavanju azbesta, a financirana je u cijelosti sredstvima FZOEU. Ploha 1 je u međuvremenu popunjena, a tijekom 2019. godine je izrađena projektna dokumentacija i dobivena građevinska dozvola za izgradnju pokrovnog sloja plohe 1 i izgradnje nove plohe 2 za odlaganje građevnog otpada koji sadrži čvrsto vezani azbest. Tijekom 2020. godine realiziran je projekt, a 2021. godine dobivena je uporabna dozvola te je predan zahtjev za izdavanje dozvole za postupanje s opasnim otpadom od strane nadležnog Ministarstva (obzirom da se radi o opasnom otpadu) nakon čega se planira krenuti sa odlaganjem. S ciljem ubrzanja izgradnje navedenih građevina na lokaciji Totovec, u studenom, 2016. godine izrađena je nova projektna dokumentacija za predmetnu građevinu pod nazivom „Građevina za gospodarenje otpadom s kompostanom na lokaciji Totovec – Faze 2, 3, 4 i 5“. U skladu sa svim navedenim promjenama i novim zahtjevima (ZOGO), cjelokupni projekt „Oporabilište otpada Totovec“ preimenovan je u projekt „Građevine za gospodarenje otpadom s kompostanom u Totovcu“ (GzGOsK).

Građevina za gospodarenje otpadom s kompostanom na lokaciji Totovec (GzGOsK) je građevina namijenjena za prihvata otpada, njegovu obradu te skladištenje obrađenih sastavnica otpada do njihove konačne dispozicije, odnosno predaje ovlaštenicima na daljnju uporabu ili

zbrinjavanje. Izgradnjom navedene cjeline ostvario bi se reciklažni centar, što svojim sastavnicama *Građevina za gospodarenje otpadom s kompostanom (GzGOsK) Totovec* kao sklop građevina i uređaja za sakupljanje i obradu komunalnog otpada već jest.

Nakon otvaranja RCGO Piškornica, te popunjenja kapaciteta odlagališta za neopasni otpad Totovec, Grad Čakovec će na obradu u RCGO predavati samo miješani komunalni otpad KBO 20 03 01, dok će se pojedini postupci i faze postupanja s otpadom; prihvata, skladištenje, obrada i pretovar otpada i dalje odvijati na lokaciji Totovec.

Uzimajući u obzir sve navedeno te doseg djelovanja projekata/zahvata i udaljenost od područja ekološke mreže kao i vrstu planiranih projekata/zahvata utvrđeno je da se ne očekuju značajni negativni utjecaji na područja ekološke mreže POVS-a HR2001307 Dravske akumulacije i HR2000470 Čep – Nedelišće te POP-a HR1000013 Dravske akumulacije.

Analizirani su utjecaji provedbe Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže uzimajući u obzir polazišta, ciljeve i mjere za postizanje ciljeva u odnosu na rasprostranjenost ciljnih vrsta i stanišnih tipova zbog trajnog zauzimanja staništa, promjene stanišnih uvjeta, smanjenja brojnosti i rasprostranjenosti ili nestanka vrsta i stanišnih tipova odnosno narušavanja povoljnog stanja ciljeva očuvanja i cjelovitosti pojedinog područja ekološke mreže.

Uzimajući u obzir sada poznate podatke, prethodnom ocjenom analizirani su mogući utjecaji provedbe Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. Navedeni planirani projekti/zahvati u Planu usmjereni su na poboljšanje sustava gospodarenja otpadom (uspostava i održavanje reciklažnih dvorišta i pretovarnih stanica za ostatni otpad, uspostava i održavanje zelenih otoka, postavljanje novih spremnika za odlaganje otpada, sanacija divljih i službenih odlagališta, razvoj RCGO Piškornica). Budući da su predviđene lokacije gospodarenja otpadom na području Međimurske županije izvan područja ekološke mreže, odnosno područja ekološke mreže se nalaze na udaljenosti izvan dosega djelovanja te s obzirom na to da se Planom ne planiraju nove lokacije odlagališta otpada i s obzirom na sve gore navedeno, Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode zaključuje da se uz pridržavanje važećih zakonskih propisa može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitosti područja ekološke mreže i nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci. U slučaju dodatnih izmjena i/ili dopuna u Planu potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Sukladno članku 26. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode za strategije, planove i programe za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene, Prethodna ocjena obavlja se prije pokretanja postupka strateške procjene strategije, plana i programa na okoliš.

Člankom 46. stavak 1. propisano je da Ministarstvo provodi Prethodnu ocjenu i Glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Nadalje, člankom 48. stavkom 5. Zakona o zaštiti prirode propisano je ako nadležno tijelo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Člankom 48. stavkom 7. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavaka 5. i 6. sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i

cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

U skladu sa člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode, ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo Rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. Međimurska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša, Rudera Boškovića 2, 40 000 Čakovec (*R s povratnicom*)